关于开展吉林省 2025 年第一批 高新技术企业认定工作的通知

各有关单位:

根据《高新技术企业认定管理办法》(国科发火〔2016〕 32号,以下称《认定办法》)和《高新技术企业认定管理工作指引》(国科发火〔2016〕195号,以下称《工作指引》)的有关规定,经吉林省高新技术企业认定管理机构(以下称"省高企认定机构")研究决定,从即日起开展吉林省2025年第一批高新技术企业认定工作,具体事项通知如下:

一、申报截止时间

申报截止时间为2025年6月30日。

二、申报范围

在吉林省区域内注册的居民企业(包括 2022 年通过认定的高新技术企业)。

三、认定条件

根据《认定办法》第十一条规定,认定为高新技术企业须同时满足以下条件:

- (一)企业申请认定时须注册成立一年以上;
- (二)企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式,获得对其主要产品(服务)在技术上发挥核心支持作用的知识产权的所有权;
 - (三)对企业主要产品(服务)发挥核心支持作用的技

术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围;

- (四)企业从事研发和相关技术创新活动的科技人员占 企业当年职工总数的比例不低于10%;
- (五)企业近三个会计年度(实际经营期不满三年的按实际经营时间计算,下同)的研究开发费用总额占同期销售收入总额的比例符合如下要求:
- 1.最近一年销售收入小于 5,000 万元(含)的企业,比例不低于 5%;
- 2.最近一年销售收入在 5,000 万元至 2 亿元(含)的企业,比例不低于 4%;
- 3.最近一年销售收入在2亿元以上的企业,比例不低于 3%。

其中,企业在中国境内发生的研究开发费用总额占全部研究开发费用总额的比例不低于 60%;

- (六)近一年高新技术产品(服务)收入占企业同期总收入的比例不低于60%;
 - (七)企业创新能力评价应达到相应要求;
- (八)企业申请认定前一年内未发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法行为。

四、认定(申报)程序

(一) 自我评价

企业对照《认定办法》和《工作指引》进行自我评价。

(二) 注册登记

企业需要登录"火炬高技术产业开发中心统一身份认证

与单点登录平台"(网址: https://hjrz.chinatorch.org.cn/login,以下称"火炬中心单点登录平台")进入"高新技术企业认定系统"进行申报认定,因此需要在"火炬中心单点登录平台"上进行注册,已注册过的不能重复注册。

目前,原科技部火炬中心的高新技术企业认定、火炬统计调查等业务系统已从"科学技术部政务服务平台"迁移至"火炬中心单点登录平台"。企业的登录账号为企业统一社会信用代码,密码可先使用原密码进行登录尝试。若原密码无法使用,可通过"忘记密码"方式进行找回操作,如未能获取联系人手机号,则可通过"企业用户申诉找回密码"方式进行密码找回。

(三) 提交材料

1.提交网上申报材料

企业通过登录"火炬中心单点登录平台"(网址: https://hjrz.chinatorch.org.cn/login)进入"高新技术企业认定系统",进入系统后按要求填写《高新技术企业认定申请书》,并按系统要求上传相关附件,检查无误后通过系统于申报截止日前完成网上申报材料提交。

2.提交专家评审电子版申报材料

企业提交网上申报材料的同时须在申报截止日前向吉林省高新技术企业认定管理工作办公室(省高企认定机构下设部门,以下称"省高企认定办")提交专家评审电子版申报材料:

(1)《高新技术企业认定申请书》;

- (2)证明企业依法成立的《营业执照》等相关注册登记证件;
- (3)知识产权相关材料、科研项目立项证明、科技成果转化、研究开发组织管理等相关材料;
- ①知识产权相关材料。包括 II 类知识产权未重复使用声明、知识产权证书及反映技术水平的证明材料、参与制定标准情况等;
- ②科研项目立项证明。已验收或结题项目需附验收或结题报告;
- ③科技成果转化相关材料。包括科技成果转化总体情况 与转化形式、应用成效的逐项说明,及相关证明材料;
- ④研究开发组织管理相关材料。包括研究开发组织管理 总体情况与四项指标符合情况的具体说明,及相关证明材料;
- (4)企业高新技术产品(服务)的关键技术和技术指标的具体说明,及相关的生产批文、认证认可和资质证书、产品质量检验报告等证明材料;
- (5)企业职工和科技人员情况说明材料。包括企业人员总体情况说明(含有在职、兼职和临时聘用人员人数、科技人员数量、科技人员的比例以及学历结构等信息),及全体职工信息表。企业提供的全体职工信息表要包含职工姓名、身份证号码(或护照号码)、出生年月、岗位名称、是否为科技人员、人员类别(在职、兼职或临时聘用)、专业技术职务、学历、专业、毕业院校和入企具体时间(已离职

的标明离职时间)等11个方面的信息;

(6) 专项报告

经具有资质并符合《工作指引》相关条件的中介机构(名单见附件1)出具的专项报告,包括:

- ①企业近三个会计年度(2022~2024年,实际年限不足三年的按实际经营年限,下同)研究开发费用专项审计或鉴证报告,并附研究开发活动说明材料和中介机构参与高新技术企业认定鉴证工作申明书(见附件2);
- ②企业近一个会计年度(2024年)高新技术产品(服务) 收入专项审计或鉴证报告,并附中介机构参与高新技术企业 认定鉴证工作申明书;
- (7) 经具有资质的中介机构鉴证的企业近三个会计年度的财务会计报告(包括会计报表、会计报表附注、财务情况说明书);
- (8) 近三个会计年度企业所得税年度纳税申报表(包括主表及附表)。
- 另,涉密企业须将申报材料进行脱密处理,确保涉密信息安全,提交法人签字并加盖企业公章的"脱密承诺书"。

为方便企业撰写申报材料,提高申报材料质量,省高企 认定办特提供了部分材料的参考样本(见附件3)。

专家评审电子版申报材料的编制要求见附件 4, 提交方式为压缩成一个文件后发送至电子邮箱 JL2025gqrd01@163. com 并留下联系人姓名、电话等,不方便发送到邮箱的企业(例如涉密企业等)需将专家评审电子版申报材料刻录到光

盘后,送到或邮寄到吉林省科学技术信息研究所(协助省高企认定办进行受理工作),收件人为杨硕,电话及地址见联系方式。

(四)专家评审

省高企认定机构按照《认定办法》《工作指引》和《吉林省高新技术企业认定评审专家工作细则》的要求成立专家组,专家组对企业的申报材料进行评审,提出评审意见。

(五) 认定报备

省高企认定机构结合专家组评审意见,对申请企业申报 材料进行综合审查,提出认定意见,确定认定高新技术企业 名单,报全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室 (以下称"领导小组办公室")备案。

(六)公示

经认定报备的企业名单,领导小组办公室在"高新技术企业认定管理工作网"公示10个工作日。如果申报企业没有在公示名单中则为没有通过认定,可联系省高企认定办咨询没有通过认定的具体原因。

(七) 备案、公告、颁发证书

对于公示无异议的企业,领导小组办公室予以备案,认 定时间以公示时间为准,核发证书编号,并在"高新技术企 业认定管理工作网"上公告企业名单。对于公示有异议的企 业,由省高企认定机构核实处理。

省高企认定机构收到领导小组办公室的备案复函后将 在省科技厅网站(http://kjt.jl.gov.cn/)上公布领取证书通知。 企业见到领取证书通知后,可按通知上的日期到指定部门领取"高新技术企业证书"或邮寄"高新技术企业证书"。

五、注意事项

- (一)为提高企业申报积极性和申报材料质量,省高企 认定办将会开展覆盖全省的高新技术企业认定管理政策宣 传、培训和辅导工作,每次培训会前将会在省科技厅网站公 布培训通知或通过各市(州)科技局进行通知。有咨询和辅 导需求的企业也可通过电话、微信等方式联系省高企认定 办,也可直接到省高企认定办,我办工作人员将会耐心、细 致地进行解答;
- (二)省高企认定办鼓励企业自行申报高新技术企业认定,反对非法和不良中介机构对企业申报材料的虚假包装,对非法和不良中介机构弄虚作假包装的申报材料省高企认定办将按照《认定办法》和《工作指引》的规定进行严肃处理;
- (三)各申报企业应提高警惕,不要相信任何机构虚假 承诺。如发现冒用省高企认定办、省科技厅名义进行有偿服 务、诈骗或其他违规违法行为的,请及时联系省高企认定办。

六、联系方式

(一) 吉林省高新技术企业认定管理工作办公室

联系人及电话: 谢 斌 0431-82752795、18186847306 (微信同步)

负责事项:业务咨询、申报材料辅导、受理举报投诉地址:吉林省长春市南关区人民大街 9999 号省政务服务

中心 B03 室(省科技厅审批办)

(二) 吉林省科学技术信息研究所

联系人及电话:杨硕 0431-85527031、15699550132(微信同步)

负责事项:协助省高企认定办进行材料受理

地址: 长春市二道区深圳街 940 号吉林省科技信息研究 所

附件: 1.吉林省 2025 年具有出具高新技术企业认定专项 报告资质的中介机构名单

- 2. 中介机构参与高新技术企业认定鉴证工作申明书
- 3. 吉林省 2025 年高新技术企业认定申报材料参 考样本
- 4. 专家评审电子版申报材料的制作要求

吉林省高新技术企业认定管理工作办公室 2025年2月27日